

Бригадир

Орган Юсьвинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

№ 23 (203)

9 апреля 1936 г.

5-й год издания

Выбирать достойных людей

Перевыборные собрания проходят не активно, члены пайщики очень мало выступают, а в некоторых участках и совсем не выступают. ... Чинухи, именующие себя кооператорами, превращают большое политическое дело, кровно затрагивающее миллионы советских людей в бесплодную пустую говорильню. Кооперативные собрания используются как трибуна для случайных районных краснобаев. Выступают работники исполкомов, сельсоветов... Причем они говорят о вещах ни прямого ни косвенного отношения к кооперативным делам не имеющих. Удивительным, что собрания затягиваются и пайщикам не удается высказать свои соображения, сделать свои замечания, короче говоря, принять активное участие в избирательной кампании..."

И не удивительно, что председатель Архангельского сельсовета Власов ставил на собраниях вопросы заготовок, весеннего сева в Ганевском и Сековском участках. Поэтому, и только поэтому ни одного выступления по отчетному докладу сельпо не было. Вот вам большевикская самокритика, вот вам активность пайщиков на собраниях.

Подобное бюрократическое отношение к перевыборам имеется и со стороны председателей Оньковского и Крохалева сельсоветов, которые пытались использовать перевыборные собрания не иначе как трибуну.

Не меньше, а больше вина падает и на самих председателей сельпо, которые своей косностью, неповоротливостью и бюрократическим отношением явно нарушают кооперативную демократию, проводят не законные собрания с участием 40—50 процентов. Ведь факт, что в Оньковском сель-

совете в Б—Онях участвовало только на 50 процентов, в Сековском Архангельского сельсовета 50 проц., ни сколько не лучше и в Крохалева сельсовете. Председатели сельпо вместо исправления стараются замазать такое безобразное состояние перевыборов. Занимаются очковничеством Мальцев (Оньковский сельпо), Никулин (Крохалево).

Немаловажной причиной отсутствия активности является то, что докладчики не готовясь к докладам, на собраниях исключительно свои доклады строят на голых цифрах, не делая ни каких большевистских выводов из этих цифр. Этим забивают головы пайщиков и подрывают активность.

Более лучше поставлена работа в Мелюхинском сельсовете, уполномоченная т. Попова и пред. сельпо Ошмарин добились участия на 85—90 и 100 процентов и большой активности.

Председателям сельсоветов надо возглавить руководство перевыборной кампании. Заставить докладчиков лучше, интереснее строить свои доклады, чтобы заинтересовать пайщика и этим самым развернуть самокритику и активность, обсуждать каждую кандидатуру так, чтобы выбрать в кооперацию достойных людей, которые бы действительно возглавляли эту организацию.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В РЕЙД!

С 10-го по 25-е апреля редакцией газеты „Бригадир“ и райкомом комсомола будет проведен рейд по проверке готовности к весеннему севу. Всем селькорам, редакциям стенных газет, первичным комсомольским и профсоюзным организациям включиться в ак-

ПОСТАРАЮСЬ ВЫПОЛНИТЬ С СЧЕСТЬЮ

Я большую массово-разъяснительную работу провел среди своих колхозников по выполнению фин. плана. У меня все колхозники знали, что не уплатить в платежи — это преступление перед государством. Поэтому каждый колхозник старался платить к сроку. Сейчас у меня в колхозе нет ни одного человека недоимщиков и колхоз вышел передовым по сельсовету.

Теперь я вызываю на соцсоревнование Кубеневский колхоз и беру на себя обязательство, вывести его в шеренгу передовых. Этого я постараюсь выполнить с честью.

Отличник фин-фронта
БОТАЛОВ

ТАК К СЕВУ ГОТОВИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

Стахановский сев приближается день за днем, а Тылаевский колхоз до сего времени к севу не готов.

Сельско-хозяйственный инвентарь не отремонтирован.

Председатель колхоза Сторожев И. В. не учитывает того, что чем лучше и своевременно подготовиться к севу, тем быстрее закончишь сев и получишь обильный урожай.

В оставшееся время Сторожеву нужно немедленно навестать упущенное с тем расчетом, чтобы весенний сев вступить в полной боевой готовности.

Видал.

тивное участие в проводимом рейде, привлекая к участию передовиков-стахановцев.

Задача рейда будет заключаться не только выявление плохих сторон, но нужно выявлять и хорошие стороны, новые опыты работе отдельных колхозов в борьбе за высокий урожай. Все корреспонденции, коллективные письма аккуратно посылать в редакцию „Бригадир“.

Стахановскими методами работы выполним финплан

Слет фин-отличников четвертого апреля подвел итоги выполнения финплана I квартала, вскрыл все недостатки работы на селе и дал пути дальнейшей работы. На слете все передовики-отличники финфронта, совместно с делегацией от Кудымкарского района, подписали социалистический договор с Кудымкарским районом.

Передовики-отличники финфронта т.т. Ярусов Андрей Антонович, член Мелюхинского сельсов., Ковыляев Сергей Семенович председатель Филипповского колхоза, Сторожева Анна Петровна, председатель В-Меговского колхоза, Боталов Яков Иванович, пред. Яраневского колхоза и другие дают обязательство путем еще с большей массово-разъяснительной работы среди колхозников и единоличников дать лучшие показатели финфронта, одновременно взяли на себя обязательство вытянуть отстающие колхозы.

За 100 проц. выполнение добровольных и обязательных платежей на слете премированы следующие тов. отличники и финактивисты Юсьвинского района:

Можаев Егор Васильевич председатель колхоза „Заря Будущего“—премирован деньгами в сумме 100 руб. и грамотой (отличник).

Сторожева Анна Петровна (отличница), пред. В-Меговского колхоза—75 руб. и грамотой.

Ярусов Андрей Антонович член с-сов., колхозник Жганевского колхоза, (отличник)—100 руб. и грамотой.

Ковыляев Сергей Семенович пред. Филипповского колхоза (отличник)—75 руб. и грамотой.

Хорошев Иван Ефимович счетовод В-Ядьвинского колхоза (отличник) премирован—50 руб.

Кривошеенов Ефим Иванович пред. Чинагортского колхоза—50 руб. и грамотой.

Обирин Егор Иванович —

счетовод Обиринского колхоза—50 руб.

Петухов Фед. Фед. член президиума Архангельского сельсовета 50 руб.

Дудина Мария Васильев. член с-сов., колхозница Тукачевского колхоза—50 руб.

Боталов Яков Иванович пред. Яраневского колхоза—50 руб. и грамотой.

Долдин Мирон Андреевич счетовод Юсьвинского с-сов.—25 руб. за хороший учет и отчетность по совету.

Бобнова Клавдия Федоровна счетовод Онковского сельсов. за отличную постановку отчетности в сельсовете—30 рублей.

Надо сказать, что отдельные председатели сельских советов не возглавляют руководство стахановским движением, ведут работу старыми, отжившими методами. Например: председатель Карасовского совета Кривошеиков, Купросского—Луногов и др. И не случайно из этих сельсоветов на слете ни один отличник не присутствовал.

Есть и такие председатели сельсоветов и колхозов, которые сами тормозят стахановское движение и опошляют стахановцев. Председатель Тиминского сельсов. Якимов и пред. Тукачевского колхоза Дудин, дошли до того, что отличнице финфронта т. Дудиной отказали в подводе и она была вынуждена за соток километров до райцентра идти пешком. За такое бездушное, не чуткое отношение к передовым людям виновных нужно привлекать к строжайшей ответственности.

Партия и правительство не позволят тормозить стахановское движение.

Пусть, кто-нибудь попытается посягнуть на стахановцев и зажать стахановское движение, тот получит решительный отпор.

Надо помнить всем, что только внедрением стахановских методов во все участки работы можно выполнить любую трудную работу.

Поэтому нужно стахановцев всячески поощрять, чутко прислушиваться к их запросам и передавать их опыт другим. Этим самым множить ряды стахановцев и финплан выполнить к сроку.

БУДУ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Товарищи! Я с большим вниманием слушал выступления отличников-стахановцев финлансового фронта. Они говорили о том, что 1936 год—является годом стахановского движения не только в промышленности, транспорте, сельском хозяйстве, но и на финансовом фронте.

Я не буду рассказывать слету о том, что мой, Филипповский колхоз из позорного места по району вышел по всем хозяйственным вопросам в ряды передовых колхозов района. Но мне хочется передать слету свой опыт работы на финансовом фронте.

Финлансовая работа, как известно, нелегкая. Но умелая расстановка сил, постановка организационно-массовой работы создали победу и на финансовом фронте.

Финлансовый план первого квартала, как по колхозу, так и по колхозникам мы выполнили досрочно без единого применения административных мер с плательщиками.

Даю слету обязательство; взять на букеир отсталый Мелюхинский колхоз и к 20 апреля ликвидировать задолженность по всем финансовым платежам.

Председатель Филипповского колхоза КОВЫЛЯЕВ

На партийные темы

Не знает устава

Пять лет соловт в партии председатель Харинского с-с. Колыхматов. Казалось бы, за этот период можно изучить и хорошо знать устав партии.

Но однако Колыхматов устава партии совершенно не знает. Во время самоотчета были заданы ему вопросы: что говорится во втором параграфе устава?

Колыхматов на заданный вопрос ответил так, что во втором параграфе говорится о приеме кандидатов партии (!) Тогда как во втором параграфе устава говорится не о приеме кандидатов, а о партийной дисциплине, о проведении на практике политику партии и решения партийных органов, о повышении своей идейной вооруженности, усвоении основ марксизма-ленинизма, о важнейших политических и организационных решениях партии и о разъяснении их беспартийным массам, об овладении техникой своего дела, о соблюдении государственной трудовой дисциплины и т. д.

Но, Колыхматов этого не знает, и только потому, что он не изучает устав партии, не повышает свой идейно-политический уровень. За весь период после проверки партдокументов всего был один раз на семинаре, а после семинара ничего не читал.

Нужно понять Колыхматову одно, что кто не повышает свой политический уровень, тот нарушает устав партии, тот не может быть в авангарде масс, а плетется в хвосте масс, не оправдывает высокое звание члена правящей партии.

Для того, чтобы быть в авангарде масс и оправдать высокое звание члена партии, нужно повседневно повышать свой идейно-политический уровень, хорошо усвоить основы марксизма-ленинизма, знать все решения партии и не только разъяснять беспар-

О плане работы и задачах экспедиционного отряда Свердловского института гигиены

Постановление Президиума Юсьвинского РИК'а
от 2-го апреля 1936 года.

1. Одобрить решение Свердловского Института о проведении научного обследования национального населения района в области культуры, быта и состояния здоровья.
2. С планом работы, представленным экспедиционным отрядом, согласиться.
3. Обязать сельсоветы, Райздрав, РайОНО, и РайЗО развернуть разъяснительную работу среди населения о роли и значении экспедиций путем обсуждения вопроса на колхозных общих собраниях и т. д.
4. Сельсоветам и правлениям колхозов безоговорочно предоставлять средства передвижения и квартиры работникам экспедиций.
5. Утвердить районную тройку содействия работе экспе-

дции в составе т. т. Лаволина, Зырянова и Барановой.

6. Выделить для участия в работе экспедиций по обследованию быта т. т. Шадрина и Кривошекога Гр. Соф., отозвав последнего из Первомайского колхоза.

7. Выделить для участия в работе по медицинским осмотрам населения врача Ужегова.

8. Обязать районные организации, а также сельсоветы и правления колхозов предоставить в распоряжение экспедиций все необходимые для научной обработки архивные и др. материалы.

9. Настоящее постановление опубликовать в районной печати.

Пред. РИК'а Вилесов
Секретарь Кривошеков

Velētām vətovēj olansē komi otīrlīš

Mijan Sovetskėj Sojuz teritoriajn olēnē una naciaez. Carskėj Rošiajn vьdēs nacionalnoš sez kolasn unā vāli nekulturnoš da antisanitaria. Nacionalnošsez vālisē əddən uməl materialnėj usloviaežn. Etašan nь kolasn vura vuzjašlisē da jьvlisē sogəttez.

I toko Oktavrskėj revolūcia vəgьn seteəm našledstvoən carskėj Rosiašan nacionalnėj menstinstvoez talcisē vil, svobodnėj olanē.

Sovetskėj vlaš pondis vura peššnь sь ponda, medvь vьrətnь vьdēs vaz stroiš enē kolassezē (perežytokkezsē). Lepnisko-stalinskėj nacionalnėj politika jona mьršē zorətnь vьd naciazē, kəda olē velikėj Sovetskėj Sojuzn, ləddiššē sь

тийным массам, но и четко выполнять. Вот основное требование от каждого члена партии, вот почему нужно учиться. Только при условии идейной политической вооруженности можно быть в авангарде масс и воспитывать беспартийных в социалистическом духе.

členən.

Seteəm, vьdsā pravāa, členьn Sojuzn loə siz-zē i komi uzališ otīrlīš. Vaz, nača vьtьs mijan rajon pašta ešē ənəz-na kolis. Kət i mijan rajon vьdmis kulturaən, no antisanitariaš kerkuežn da sanitarnej nekulturnošs ešē em-na, sižə pozē ešē əzžьn vьdlaiš.

Əni mijan rajonə loktisē ovalasnėj (Sverdlovskėj) gigieničeskėj institut əkspedicialən člennez, kədna pondasē velēt nь vətovēj olansē komi otīrlīš. Nija suvtətišē as ožanьs seteəm zadača: velətnь zoroarjo sostojannošē komi otīrlīš.

Kolē puktьnь vьdēs vьn setčə, medvь əkspedicialən uzьs vāli tьrtəm uspešnəja.

Partiais vьd člen, vьd kom-somolec, a siz-zē vьd soznatel-nėj graždanin, vьdēs organiazaciez dolzonəš otsavnь etā əkspedicia uzьn. Vьd graždanin dolzon viznь tədvьln, sto zoroarjo, — etā med kolanašs çešlivėj oləmn i sovetskėj vlaš asšis meropriatiez nuətəmən pyr mьršē setnь i setə etə ščassosē vьdēs otīrlə, kədna pyrənь velikėj sovettez sojuzə.

С 10 по 13 апреля по нашему району проводится кино-фестиваль

С 10 по 13 апреля по нашему району проводится кино-фестиваль.

Цель и задача кино-фестиваля—использовать кино, как могучий рычаг коммунистического воспитания молодежи, ознакомить колхозную молодежь с лучшими произведениями советской кинематографии.

Огромное значение этого фестиваля состоит в том, что он должен всколыхнуть всю колхозную массу, особенно молодежь, возбудить в них новый интерес к важнейшему из видов искусств—кино.

Будут демонстрироваться такие замечательные картины, как „Чапаев“, „Крестьяне“, „Герои арктики“, „Дочь партизана“, „Вражки тропы“ и др., которые дадут молодежи и всей колхозной массе

зарядку для плодотворной работы на колхозных полях.

Успешное проведение фестиваля, главным образом, будет зависеть от правильной организации, от большой подготовительной работы.

Поэтому необходимо в колхозах провести массово-воспитательную работу, беседы, собрания колхозников, коллективные читки книг, по которым создавались фильмы, в частности „Чапаев“—Фурманова, „Ненависть“—Шухова и др., обратив особое внимание в работе сельской библиотеки, кружков агрозоотехучебы, агроучебы и т. п., куда должны включиться все комсомольские и профсоюзные организации, вся общественность района.

В. И. Калинин

За рубежом

Новое нападение японо-манчжур на территорию Монгольской народной республики

УЛАН-БАТОР, 31 марта (ТАСС).

31 марта японо-манчжурский отряд на нескольких десятках грузовых машинах, поддержанный батареями, танками, бронемашинами и авиацией, вновь напал на монгольскую пограничную заставу Адык-Долон и, захватив этот пункт, повел дальнейшее наступление на Тамсык-Булак. Вторгшемуся японо-манчжурскому отряду одно время удалось было подойти близко к Тамсыку, расположенному на территории Монгольской

народной республики, в 45 километрах от манчжурской границы. Однако, монгольские войска, получив подкрепление, оказали энергичное сопротивление и заставили японо-манчжурские отряды отступить за Адык-Долон. Получив, в свою очередь, новые подкрепления, японо манчжуры возобновили свое нападение и, судя по имеющимся сведениям, столкновение продолжается на территории Монгольской народной республики.

Японо-манчжурские отряды вытеснены с территории монгольской народной республики

УЛАН-БАТОР. 1 (ТАСС). Продолжавшиеся в течение всего дня 31 марта и части ночи на 1 апреля столкновения между японо-манчжурскими и монгольскими войсками в районе между пограничной заставой Адык-Долон и Тамсык-Булаком закончились только к утру 1 апреля. Монгольским войскам, отпра-

вившим неоднократно попытки японо-манчжур захватить Тамсык-Булак, сегодня утром удалось вытеснить японо-манчжурские отряды к границе, затем выбить их, нанеся им серьезный урон, с территории МНР. Застава Адык-Долон (монгольская территория) вновь занята монгольскими войсками.

ŞEV KEZƏ ETƏZ OZ TUJ LƏŞƏTÇYNB

Savinskəj kolhoz tulışsa kəzan kad kezə oz ləşətç. Kolhoziş predşedaţel Mutovkin ızıt urozaj ponda nemymda oz peşş. Nazom kyskaləmaş 40 tonn. Udovrenno siz-zə vajəmas pevdəs toko 1,3 tonn.

Şelxoziş inventar remonţirujtn kutçəmas toko etə lunnezə. Kuzneç Botalov E. Jak. ızalə ne aslas spacialnosyn, a mədik ızyn.

Vydəs vəvvez sulaləny ətləyn, avu niyə jansətəmaş, avu kerəmaş nylə torja jərtannez i jəşliez, mlyşan vydəs vəvvez əddən umələş.

Kolhoznişkez Mutovkiqlə ne ətrpyriş sobraņņovyləny suv ətəmaş vopros; med sija vəvvezəs torjətis da keris nylə jəşliez, a Mutovkin vydəs etə lezə pəlsa jətis.

Kolhoziş predşedaţel Mutovkin dolzon aşıis veskə'ləm ız kolhozən əni-zə mədkodşəyn, a rajzolə eəktyñ ızavny siz, kyz viştaləm kolhoznəj ustavyn.

BOTALOV.

ПО СЛЕДАМ СЕЛЬКОРОВСКИХ ПИСЕМЬ

По неопубликованному письму под заголовком „Kulaklə avu mes ta soveckəj üzređednoyn“ РИК сообщает, что факты подтвердились, Баяидина с работы из Юсьвинской аптеки снята.

По неопубликованной заметке о бездушном отношении к лошади прокуратура сообщает, что факты подтвердились. Боталов Алексей Михайлович привлечен к уголовной ответственности по ст. 79 УК.

„Срывают лесозаготовки“—под таким заголовком писалось в № 20 от 28 марта. Сейчас прокуратура сообщает, что председатель Антипинского колхоза Боталов Харитон Петрович по ст. 109 УК приговорен к 2-м годам лишения свободы.

Отв. ред. М. Мехоношин

Утерянный военный билет, выданный Юсьвинским райвоенстолом на имя Сторожева Василия Валентиновича, считать **недействительным**.